

新华区开启夜间市容专项整治行动

重点整治夜市烧烤店外经营、占道经营乱象

□记者 傅纪元

本报讯 气温升高,城区夜间人流量增多,游商游贩、夜市烧烤等乱象有所抬头。4月14日晚,新华区城管局启动夜间市容专项整治行动,该局机动大队出动5辆执法车约30人对辖区多条道路进行不间断巡查。

烧烤摊店外经营有所抬头

当晚7点左右,执法队伍首先来到市区迎宾路中段。接到乘私家车在前面“探路”的人员发回的信息后,执法队伍突然出现在万德烧烤美食城、桓记烧烤手工面、彭记烧烤家常菜店等门店前。这几家饭店门前近200米的人行道上摆满了桌椅,食客的划拳喧闹声不断,地面上油污、纸屑随处可见。

“俺不摆了还不中,别扣俺的东西。”看到执法人员上前,店员和老板慌忙上前拉住桌椅。“给你说多少次了,不允许店外经营扰民,你咋又不听劝!”新华区城管局副局长李俊杰说。“不是疫情防控要求不让聚集,俺才把桌子摆到外面嘛。”万德烧烤美食城的女店主辩解。“这种理由不成立,你在店外摆了几十套桌椅,会造成更大范围的人员聚集!”李俊杰告诫店主,必须规范经营。

“还没进入夏季,店外经营乱象就开始反弹,如果不采取有效措施,将来就无法控制局面了。”李俊杰说。

执法队伍随后来到联盟路西段。路南侧的鹰城斋、张记羊肉面等饭店门庭若市,人声嘈杂,桌椅在人行道上随处摆放。“马上收、马上收……”店主在一旁说,在执法人员监督下,几家饭店外摆放的桌椅等物被清空,留下一片狼藉。执法队伍还在启蒙路、曙光街、园林路等路段巡查,暂扣的桌椅等物品将4辆皮卡车装得满满当当的。

坚持原则“死磕”游贩

一个推着四轮车经营卤制品的小商贩出现在新华区光明路小学对面的胡同口,电磁炉、铁锅正在煎制食物。“没有任何证照,加工出来的食品谁敢放心吃?而且是在学校前摆摊经营。”新华区城管局机动大队大队长虎朋举立即上前询问情况,由执法人员暂扣车辆,向摊主开具暂扣物品告知单。

在公园北街与曙光街交叉口处,一个叫卖舞阳热豆腐的游贩把三轮电动车停路口机动车道上,有食客正在车旁吃饭。“你可不是一两次占道经营了,每回看到执法人员,你骑着电动车就跑。今天还有啥可说的?”虎朋举准备暂扣商贩的电动车。

商贩没有直接回应虎朋举,却开口说道:“城管打人啦,只要不扣俺的车你随便打。”

“我戴着执法记录仪,全程摄像,而且媒体记者和市民都在场见证。如果你对执法有异议可以到区政府投诉我。”虎朋举说。

经过批评教育,商贩不情愿地掏出电动车钥匙,服从处理。虎朋举说,在平时执法中,他们每天都会遇到类似的事。“行政执法只对物不对人。执法要以理服人,而执法对象多是大家眼中的弱势群体,一旦发生纠纷,市民很容易先入为主,认为是城管打人。”虎朋举说,城市管理如果不坚持原则,根本无法遏制占道经营、店外经营现象,还请社会对城管执法多理解多包容。

据新华区城管局局长杨亚东介绍,本次整治行动从本月中旬开始,从晚上6点半持续到次日凌晨2点,重点查处马路市场、占道经营、店外经营等行为。要对繁华地段、重点地段反复查处,避免这些现象“反弹”。



4月14日晚,市区曙光街中段,新华区城管局执法人员清理一家占道经营的餐饮夜市摊点,并将桌椅等物品装车暂扣。 本报记者 李英平 摄

曝光台

路面道牙冒污水半年 社区:联盟路大修未换排污管道 施工单位:未换应该不会坏

□记者 邢晓蕊

本报讯 市区联盟路与迎宾路交叉口西100多米处路南侧非机动车道上,有污水不断从道牙旁溢出北流,路面上形成一条污水带。4月15日,路南一家百货店的老板徐女士说,此处路面污水外溢已半年多,去年冬天路面结冰,还有人在此摔倒过。“每天上下学家长和孩子们都不敢走这儿,太脏了,影响市容。”

就此事,市城管局维修二队有关负责人郭志刚说,联盟路西段2018年大修后并未移交,这事不归他们负责。

“我们也很头疼。”新华区光明路街道迎宾社区党委书记杨秋红说,联盟路大修,但排污管道未更换,路面冒污水现象频繁出现。社区不断找施工单位反映协调,已处理了几处冒污水的路面。去年冬天发现上述冒污水的路面后,社区曾向街道办事处反映,并联系了施工单位,但迟迟未果。

自称市政工程公司负责此路段施工的李平说,联盟路大修后确实尚未移交,修路时他们并未动地下排污管道,管道应该不会被轧坏。不过,他会向领导反映,随后会派人到现场查看,再予以解决。



4月15日,过往市民小心翼翼地从小区联盟路与迎宾路交叉口西侧路南非机动车道的污水带旁经过。 本报记者 李英平 摄

清理湖面漂浮物 捡拾湖边垃圾 六单位联合开展“爱湖行动”

□记者 王桂星

本报讯 为净化白龟湖及周边环境,4月15日上午,市白龟湖综治办组织市农业农村局、白龟山水库管理局、湛河区白龟湖事务综合服务中心等6家单位联合开展“爱湖行动”,集中清理白龟湖水面漂浮物和湖边垃圾。

当天上午9时许,市白龟湖综治办、市农业农村局、白龟山水库管理局、湛河区白龟湖事务综合服务中心等单位50多名工作人员在平煤神马集团职工休养院码头集合,按照预定分工分头展开行动。

在平煤神马集团集团职工休养院码头边,湛河区白龟湖事务综合服务中心工作人员分乘两艘小船,手持竹竿、抄网等工具开始作业,清理出的枝叶、水草很快填满了船舱,另外一条小船的船舱里则是塑料袋、饮料瓶、包装纸。

市白龟湖综治办负责人连建军带

领30多名工作人员来到市白龟山水库渔政管理所附近水边,捡拾散落在草丛间、绿植下、水边角落里的垃圾,然后集中起来送至垃圾中转站。“这些垃圾都是钓鱼人和游客随手丢弃的,不仅看起来让人不舒服,也不利于保护白龟湖生态环境。”连建军说。

据连建军介绍,同时参与此次“爱湖行动”的还有鲁山县沙河建设事务中心和市城乡一体化示范区白龟湖综治办,他们分别在鲁山县碛子营乡孙街村、市城乡一体化示范区滎阳镇东羊石村附近水域清理垃圾和水面漂浮物。

连建军表示,随着天气回暖,来自白龟湖边游玩的人会越来越多,他们将不定期开展“爱湖行动”,对湖边及水面垃圾进行清理。

连建军再次呼吁广大市民:白龟湖是我市的饮用水源地,为了维护白龟湖水质安全和环境洁净,来此游玩时请不要随手丢弃垃圾。